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În perioada 16–17 octombrie 2025, reprezentanți ai Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
(AGEPI) au participat la Conferința Internațională „IP Mediation Conference 2025 –
Unlocking the Power of Mediation: A Pathway to Efficient and Sustainable IP Dispute
Resolution”, desfășurată în Malta.

Evenimentul a reunit experți internaționali, mediatori, reprezentanți ai oficiilor de proprietate
intelectuală, ai mediului juridic și de afaceri, pentru a discuta tendințele actuale și bunele practici în
domeniul medierii litigiilor privind drepturile de proprietate intelectuală.

Pe parcursul celor două zile, participanții au abordat subiecte privind rolul medierii în gestionarea
eficientă a disputelor de proprietate intelectuală, extinderea potențialului acesteia și aplicarea în
domenii, precum dreptul de autor, indicațiile geografice și brevetele esențiale pentru standarde,
integrarea instrumentelor bazate pe inteligență artificială în procesul de mediere, precum și
implicarea instanțelor de judecată în promovarea medierii ca alternativă de soluționare a litigiilor.

Participarea AGEPI la acest eveniment reflectă interesul instituției pentru promovarea soluțiilor
alternative de soluționare a litigiilor în domeniul proprietății intelectuale. Prin valorificarea medierii,
părțile interesate pot obține soluții rapide și reciproc avantajoase. Totodată, în Republica Moldova,
procedura de desfășurare a medierii în domeniul proprietății intelectuale, care oferă părților
posibilitatea de a soluționa amiabil diferendele legate de drepturile de proprietate intelectuală, printr-
un proces confidențial, rapid și eficient, este reglementată de Hotărârea Guvernului nr. 184/2015
pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Comisiei de mediere în
domeniul proprietății intelectuale și procedura de mediere.

Participarea reprezentanților AGEPI la IP Mediation Conference 2025 a fost posibilă cu suportul
Proiectului „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Moldova și Ucraina” (EU4IP),
finanțat de Uniunea Europeană și implementat de EUIPO.
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